



# e- Ενημέρωση

ΕΜΠΟΡΙΚΟ&ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ  
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ

Πειραιάς, 6 Φεβρουαρίου 2015

## **ΤΑ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΑ ΝΕΑ ΤΟΥ Ε.Β.Ε.Π.**

### ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

- Β. ΚΟΡΚΙΔΗΣ: «Η ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΕΙ ΜΕ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΓΙΑ ΝΑ ΞΑΝΑΔΟΥΛΕΨΕΙ Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΓΟΡΑ»
- ΕΣΕΕ: ΖΗΤΑ ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΛΗΓΕΙΣΕΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΑΚΟΚΑΙΡΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ
- ΑΡΘΡΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π. & ΕΣΕΕ, κ. Β. ΚΟΡΚΙΔΗ: «Η ΑΓΟΡΑ ΣΕ ΑΝΑΜΟΝΗ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΞΕΛΙΞΕΩΝ»
- ΑΡΘΡΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π. & ΕΣΕΕ, κ. Β. ΚΟΡΚΙΔΗ: «ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΑ ΟΜΟΛΟΓΑ» ΚΑΙ «ΟΜΟΛΟΓΑ ΣΤΟ ΔΙΗΝΕΚΕΣ»
- ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΩΝ ΦΟΡΕΩΝ ΤΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ ΓΙΑ «ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΗΜΕΡΑ ΘΑΛΑΣΣΑΣ 2015» ΣΤΟ Ε.Β.Ε.Π.
- Γ.Γ.Δ.Ε.: ΕΠΙΣΤΡΕΦΕΤΑΙ Η ΕΠΙΒΑΡΥΝΣΗ 2% ΣΤΗ 2η ΔΟΣΗ ΧΡΕΩΣΤΙΚΟΥ ΥΠΟΛΟΙΠΟΥ Φ.Π.Α.

## **Β. ΚΟΡΚΙΔΗΣ: «Η ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΕΙ ΜΕ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΓΙΑ ΝΑ ΞΑΝΑΔΟΥΛΕΨΕΙ Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΓΟΡΑ»**

«...Η προεμίρα της διαπραγμάτευσης της ελληνικής κυβέρνησης με τους αξιωματούχους της Ευρώπης ανέδειξε τη διάσταση απόψεων, καθώς επίσης και τις προθέσεις των δύο πλευρών. Αναμφισβήτητα, η θέση των ανθρώπων της αγοράς είναι με την ελληνική πλευρά και μόνο, ενώ επισημαίνουμε ότι, πολλές φορές **«δεν παίρνεις ό, τι αξίζεις, αλλά αυτό που διαπραγματεύεσαι»**. Η σκληρή κόντρα και η ένταση της αντιπαράθεσης, σε αυτό το επίπεδο, προϋποθέτει μεγάλη σοβαρότητα, σωστή προετοιμασία, καθώς επίσης και έξυπνη στρατηγική με δυνατή τεκμηρίωση επιχειρημάτων, χτίσιμο συμμαχιών και σωστή διαχείριση του χρόνου. Το δίκιο είναι σίγουρα με το μέρος μας, ενώ το ζητούμενο είναι να το διεκδικήσουμε με επιτυχία και όχι τελικά να τα χάσουμε όλα. **Οι διαπραγματεύσεις πρέπει να έχουν αρχή και αίσιο τέλος, αλλιώς, εάν η διαπραγμάτευση τελειώσει, πριν καν αρχίσει δεν έχει καμία αξία.** Άλλωστε, όλες οι θεωρίες διαπραγμάτευσης συνιστούν την προσπάθεια να αναπτύξουμε μια **“σχέση εργασίας”** (working relationship) με την άλλη πλευρά. Αν συμβεί αυτό, θα συνειδητοποιήσουμε, ότι είμαστε συνεργάτες σε μια από κοινού αναζήτηση μιας δίκαιης συμφωνίας και όχι αντίπαλοι σε μια «μετωπική» σύγκρουση...».

[Περισσότερα...](#)

[Επιστροφή](#)

## **ΕΣΕΕ: ΖΗΤΑ ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΛΗΓΕΙΣΕΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΑΚΟΚΑΙΡΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ**

Την παρέμβαση των αρμόδιων υπουργών για την λήψη των αναγκαίων μέτρων με σκοπό την αποκατάσταση των επιχειρήσεων που υπέστησαν ζημιές στην Ήπειρο, την Αιτωλοακαρνανία και την Ευρυτανία, λόγω της κακοκαιρίας, ζητεί η Ελληνική Συνομοσπονδία Εμπορίου και Επιχειρηματικότητας. Στην επιστολή, που απευθύνεται στους Υπουργούς Οικονομίας, Υποδομών, Ναυτιλίας και Τουρισμού, κ. Γ. Σταθάκη, Οικονομικών, κ. Γ. Βαρουφάκη, Παραγωγικής Ανασυγκρότησης, Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Π. Λαφαζάνη και τον Αναπλ. Υπουργό Οικονομικών, κ. Δ. Μάρδα, η ΕΣΕΕ, προτείνει, μεταξύ άλλων, την αναστολή καταβολής του Φ.Π.Α., καθώς επίσης και των δόσεων του φόρου εισοδήματος και των ληξιπρόθεσμων χρεών τους, των πάσης φύσεως πλειστηριασμών, της υποχρέωσης καταβολής ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεων προς τις τράπεζες που απορρέουν από δανειακές συμβάσεις, της εκτέλεσης εξωστικών δικαστικών αποφάσεων, της καταβολής τρεχουσών εισφορών προς το ΙΚΑ και τον ΟΑΕΕ, χωρίς να χάνουν την ασφαλιστική τους ενημερότητα. [Περισσότερα...](#)

[Επιστροφή](#)

## **ΑΡΘΡΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π. & ΕΣΕΕ, κ. Β. ΚΟΡΚΙΔΗ: «Η ΑΓΟΡΑ ΣΕ ΑΝΑΜΟΝΗ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΞΕΛΙΞΕΩΝ»**

«...Η ιστορία διδάσκει και η σύγχρονη πραγματικότητα επιβεβαιώνει, ότι η διαπραγμάτευση είναι μια δύσκολη επιστήμη και μια υψηλή τέχνη, αφού συνήθως δεν παίρνεις ότι αξίζεις, αλλά αυτό που διαπραγματεύεσαι. Η συνεργασία της Κυβέρνησης εκ νέου με την εταιρεία "Lazard" δείχνει ότι υπάρχει ακόμα περιθώριο διαπραγμάτευσης που μπορεί να οδηγήσει σε ένα νέο συμβόλαιο και εξεύρεση συμβιβαστικής λύσης για τη συνέχιση της χρηματοδότησης της Ελλάδας. Όλες οι ενδείξεις προθέσεων της ελληνικής πλευράς συνιστούν τη δύσκολη προσπάθεια της Ελλάδας να αναπτύξει τελικά μια "σχέση εργασίας", χωρίς όμως την ανταπόκριση, που θα θέλαμε από την άλλη πλευρά. Αν τελικά συμβεί αυτό, θα συνειδητοποιήσουν όλοι, ότι είμαστε συνεργάτες σε μια από κοινού αναζήτηση μιας δίκαιης συμφωνίας εντός της Ευρωζώνης και όχι αντίπαλοι σε μια «μετωπική» ευρωπαϊκή σύγκρουση με δυσάρεστα για όλους αποτελέσματα και κυρίως για τη χώρα μας...»

[Περισσότερα...](#)

[Επιστροφή](#)

## **ΑΡΘΡΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π. & ΕΣΕΕ, κ. Β. ΚΟΡΚΙΔΗ: «ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΑ ΟΜΟΛΟΓΑ» ΚΑΙ «ΟΜΟΛΟΓΑ ΣΤΟ ΔΙΗΝΕΚΕΣ»**

«...Πρόκειται για δύο παλαιά εργαλεία χρηματοδοτικής μηχανικής "Financial Engineering", που έρχονται από το παρελθόν, ενώ αφορούν, αφενός κρατικά ομόλογα με ρήτρα ανάπτυξης της οικονομίας της χώρας και αφετέρου, ομόλογα χωρίς ημερομηνία λήξης, επί το ελληνικότερον μάλιστα, ονομάζονται «ομόλογα στο διηνεκές».

Ο όρος "perpetual bond" είναι για την πλειοψηφία του κοινού άγνωστη, παρά το γεγονός ότι τα εν λόγω ομόλογα πρωτοεμφανίστηκαν πολύ παλιά και συγκεκριμένα το 1752 στη Μεγάλη Βρετανία, ως μορφή κρατικής χρηματοδότησης με στόχο τη μείωση του κόστους εξυπηρέτησης του κρατικού χρέους. Τα επανέφερε στην επικαιρότητα ο Γιάνης Βαρουφάκης, έκανε λόγο γι' αυτά πριν υπουργοποιηθεί σε διάφορα διεθνή ΜΜΕ και τα πρότεινε κατά τις συνομιλίες, που είχε με τον Βρετανό, Γάλλο και Ιταλό ομόλογό του...». [Περισσότερα...](#)

[Επιστροφή](#)

## ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΩΝ ΦΟΡΕΩΝ ΤΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ ΓΙΑ «ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΗΜΕΡΑ ΘΑΛΑΣΣΑΣ 2015» ΣΤΟ Ε.Β.Ε.Π.



Πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη, 4 Φεβρουαρίου 2015, στο Ε.Β.Ε.Π., η δεύτερη συνάντηση εργασίας των φορέων του Πειραιά, που επιθυμούν να συμμετάσχουν στη διοργάνωση "European Maritime Day 2015" με την Οργανωτική Επιτροπή του Δήμου Πειραιά και τους λοιπούς διοργανωτές. Έπειτα από πρωτοβουλία του Προέδρου του Ε.Β.Ε.Π., κ. Β. Κορκίδη και για λόγους καλύτερης οργάνωσης, η εν λόγω συνάντηση αποφασίστηκε να πραγματοποιηθεί στο χώρο του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς. Πράγματι, οι φορείς είχαν χωριστεί κατά ομάδες στους εξής τομείς: εμπόριο, ναυτιλία, εκπαίδευση, πολιτισμός, αθλητισμός, γεγονός που τους επέτρεψε να ανταλλάξουν τις ενδιαφέρουσες προτάσεις, καθώς επίσης και τις ιδέες και απόψεις τους για τη σημαντική διοργάνωση, που φιλοξενεί ο Πειραιάς, τον προσεχή Μάιο. Ο οικονομικός επόπτης του Ε.Β.Ε.Π., κ. Ν. Μανεσιώτης, παρουσίασε τις προτάσεις του Επιμελητηρίου, που περιλαμβάνουν, μεταξύ άλλων: α) τη δημιουργία περιπτέρου στο Σ.Ε.Φ. για την προβολή και παρουσίαση της πορείας υλοποίησης, των πρώτων αποτελεσμάτων και των προοπτικών συνέχειας του νέου προγράμματος Ε.Β.Ε.Π. «Επαγγελματική κατάρτιση, συμβουλευτική υποστήριξη, πιστοποίηση τεχνικής ικανότητας 2.500 επαπειλούμενων με ανεργία, εργαζόμενων και αυτοαπασχολούμενων, κυρίως των βιομηχανικών κλάδων της ευρύτερης περιοχής του Πειραιά και του Θριασίου Πεδίου», β) τη διοργάνωση workshop, με θέμα «Building and strengthening partnerships in clusters, the greek experience», με ομιλητή τον Πρόεδρο του Ε.Β.Ε.Π. & της ΕΣΕΕ, κ. Β. Κορκίδη κ.ά. Ο εντεταλμένος Δημοτικός Σύμβουλος τοπικής οικονομικής ανάπτυξης και επιχειρηματικότητας του Δήμου Πειραιά και επικεφαλής του ανωτέρω project, κ. Π. Κόκκαλης, δήλωσε σχετικά: «...»Είμαι ιδιαίτερα χαρούμενος, γιατί οι φορείς συμμετείχαν ένθερμα στο κάλεσμά μας. Υπάρχουν πολλές και καλές ιδέες, αλλά και διάθεση όλων να συμβάλλουν

σε αυτή τη μεγάλη γιορτή της πόλη μας. Οι διήμερες εκδηλώσεις επικεντρώνονται στη θάλασσα και την ανάδειξη του Πειραιά. Η συνεργασία με τους φορείς θα συνεχιστεί, έτσι ώστε το Μάιο όλοι μαζί, να παρουσιάσουμε το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα για τον Πειραιά σε ολόκληρη την Ευρώπη...».

[Επιστροφή](#)

#### **Γ.Γ.Δ.Ε.: ΕΠΙΣΤΡΕΦΕΤΑΙ Η ΕΠΙΒΑΡΥΝΣΗ 2% ΣΤΗ 2η ΔΟΣΗ ΧΡΕΩΣΤΙΚΟΥ ΥΠΟΛΟΙΠΟΥ Φ.Π.Α.**

Όσοι φορολογούμενοι έχουν επιβαρυνθεί από 1/1/2014 με ποσοστό 2% επί της δεύτερης δόσης του χρεωστικού υπολοίπου ΦΠΑ δύνανται με αίτησή τους προς την αρμόδια για τη φορολογία τους Δ.Ο.Υ. να ζητήσουν την άμεση επιστροφή του ποσού. Με σκοπό την άρση των αδικιών και την ορθή εφαρμογή του νόμου αναφορικά με την επιβάρυνση 2% στη δεύτερη δόση του χρεωστικού υπολοίπου ΦΠΑ και κατόπιν ερωτημάτων των φορολογουμένων, η Γενική Γραμματέας Δημοσίων Εσόδων Κατερίνα Σαββαΐδου υπέγραψε τη σχετική εγκύκλιο.

[Επιστροφή](#)